



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLIII - Nr. 11 823

4 PAGINI - 50 BANI

Simbătă 26 decembrie 1987



HĂRNICIE ÎN MUNCĂ, PASIUNE PENTRU SPORT

Insemnări de la C. E. P. L. Toplița

te altele din țara noastră în anul socialismului și mai ales în perioada cea mai fertilă din istoria patriei. „Epoca Nicolae Ceaușescu”.

Realmente, C.E.P.L. „Mureșul” constituie o unitate economică de anvergură și în privința produsului finit, în special a garniturilor de mobilă produse aici, care intr-o apreciază măsură, iau calea exportului. Se respecta astfel o prețioasă indicație a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Este, însă, și un prilej de mândrie pentru colectivul nostru, ca alături de produse obișnuite, de binale, de pildă, să dea la iveală, prin fantezie creatoare și miini harnice obiecte destinate să contribuie la permanenta ridicare a prestigiului industriei socialiste românești, cum făcea remarcă Miron Moraru, secretarul Comitetului de partid, subliniind faptul că „la reușitele întreprinderii, comunistii sunt adevărate exemple de muncă, aflându-se mereu în frunte, așa cum au demonstrat și recent, îndeplinindu-și angajamentele luate în cinstea Conferinței Naționale a partidului și a apropiatei aniversării a

40 de ani de la proclamarea Republicii”.

Căutând să ne înfățișeze actualul profil al unității (nu numai amplificat, ci și modernizat, dispunând — cum ne-am putut convinge — de o tehnologie de producție dintr-unele mai avansate), ing. Gh. Hațiegan, director-adjunct al întreprinderii nu neglijează să stăruie asupra unui fapt esențial: și anume că „toate reușitele colectivului, faima de care acesta se bucură se datorează oamenilor, dorinței lor de a-și pune în valoare destoinicia, dragostea de muncă, pasiunea, toate acestea în contextul ordinii și disciplinei”. Foarte exactă sublinierea finală: ordinea și disciplina, care te întâmpină chiar de la intrare și te însoțește peste tot. Este, în fond, cartea de vizită a colectivului și un atu care spune mult și în perspectiva reușitelor viitoare. Pentru că muncitorii și tehnicienii de aici au ambiția să își păstreze faima de oameni vrednici.

Vrednici sint, însă, și în alte domenii de activitate, „în

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag 2-3)

Prima cunoștință cu Toplița industrială și-o prilejuiește o unitate economică situată chiar în vecinătatea noii gări: Combinatul de Exploatare și Prelucrare a Lemnului — C.E.P.L. „Mureșul”. Este o înfrînare de proporții, de anvergură, la propriu, prin dimensiunile suprafețelor ce le ocupă: în afara spațiului afectat în Toplița, altele, anexele, se află la Gălăuș (5 km distanță) și Hodoșa (16 km) și ele de o mărime impresionantă, acoperind multe hectare, cu hale, utilaje și depozite de lemn gata de prelucrare. Prin '70 cînd am făcut ultimul popas în această pitorească așezare harghiteană din nordul județului, C.E.P.L. „Mureșul” avea doar statut de I.F.E.T. Număra ceva peste 1000 de muncitori și tehnicieni. Acum se apropie de 4000. O creștere spectaculoasă, o redimensionare firească a acestui importantă unitate economică a județului, așa cum au cunoscut mul-

Vitima etapă a turului în campionatele de volei

MÎINE, DERBYUL DINAMO — STEAUA

Duminică, cu jocurile celei de a 11-a etape, se încetează turul Campionatelor Republicane de volei — feminin și masculin.

Trecînd în revistă partidele ce se vor desfășura, la feminin remarcăm în primul rînd derbyul craiovean dintre Universitatea C.F.R. și Olteci, locurile 1 și 3, la ora actuală, în clasament. Evident, prima şansă o au studentele ce compun echipa campioană, însă, sintem siguri, va fi o dispută dură, ambițioasă. Gazdele apar favorite și în celelalte partide ale etapei: Dinamo — C.S.M. Sibiu (Sala Dinamo, ora 9,30), Farul Constanța — Rapid București, Penicilina Iași — Flacăra roșie București, Dacia Pitești — C.S.U. Rapid Galați (Reamintim că o partidă a etapei, Chimia Rm. Vilcea — Știința Bacău, s-a jucat și a revenit vîlcencelor cu scorul de 3-2).

Programul etapei, la masculin, cuprinde meciurile Dinamo — Steaua, C.S.M.U. Suceava — Dinamo Viitorul Bacău, Relonul Săvinești — Ex-

plorări Motorul C.S.S. 2 Baia Mare, Universitatea C.F.R. Craiova — Politehnica Timișoara, A.S.A. Electromureș Tg. Mureș — Elcond Dinamo Zalău (C.S.U. Sănătatea Oradea — Tractorul Brașov s-a jucat și victoria a fost obținută de brașoveni, în deplasare, cu 3-2). Cea mai importantă din ele este, așadar, Dinamo — Steaua. Partida derby în care campionii, în prezent în fruntea clasamentului, întîlnesc pe dinamoviști, aflați pe locul secund, doar la un punct în urma lor. De o parte și de alta a fileului, în partida ce se va desfășura în Sala Dinamo, de la ora 11, se vor afla internaționali cunoscuți: Căta-Chițiga, Vrîncuț, S. Pop (D), Dascălu, Șoica, Constantin (S). Ce spun antrenorii? Iată: C. Oros (D): „Sintem optimiști, vrem să realizăm un joc de bună calitate, în care va învinge cel mai bun”. G. Bartha (S): „Nici un meci nu-l dinainte cîștigat. Dinamo are o garnitură tînără, ambițioasă care joacă modern...”.

De vorbă cu fotbalistul nr. 1 al anului

„AȘ VREA CA ÎN '88 PRIMUL LOC SĂ REVINĂ ECHIPEI”...

...sau ce își dorește Gheorghe Hagi la început de an



Hagi, alesul anului: noastre din acest an, este unul dintre jucătorii care își pun amprenta pe o anumită perioadă din istoria fotbalului nostru. El se apropie, ca profil, de un Balaci, liderul deceniului trecut, sau de un Petschovschi, care reprezintă deceniul postbelic. Unii îl compară, păstrînd proporțiile, cu Maradona sau Platini... Și pentru că am ajuns la aceste două nume, să spunem că pe drumul spre consacrarea internațională depînă, lui Hagi al nostru îi lipsește (deocamdată) marea palmă. Este adevărat, Hagi a băut, cum se spune, din „Supercupa” Stelei, dar el nu a

facut decît să parafazeze o victorie conturată. Maradona și Platini și-au condus literalmente echipele la victorie (Argentina la „Mundialul” mexican și Napoli în premieră italiană. Franța la turneul final '84 și Juventus în Italia). Și deoarece clasa individuală a lui Hagi ne permite să-l investim cu ascemenea obligații, așteptăm ca el să-și asume și adevărată calitatea de lider, cu tot ceea ce derivă din ea: eastă calitate. Pînă atunci, să pornim tradiționalul dialog cu cîști-

Ioan CHIRILA

(Continuare în pag 2-3)

RETROSPECTIVE 1987 PERSPECTIVE 1988

BOXUL NU DUCE LIPSĂ DE TALENTE, DAR ELE TREBUIE SĂ URCE PE PODIUMUL J.O.!

● Din nou juniorii în prim-plan, cu medaliile de aur la principalele competiții internaționale ale anului ● Pugiliștii seniori nu au depășit plafonul mediocrității la „europene” ● În actualul lot olimpic — elemente de mare perspectivă, în fața unei perioade de muncă intensă, responsabilă

Sportul cu mînuși a încheiat anul competițional 1987. Un an cu „europene” de seniori, cu „mondiale” pentru juniori, cu „Balcaniade”, cu „Centura de aur”, cu diverse turnee internaționale și bincințele, cu campionatele naționale individuale și pe echipe. Acum, la sfîrșit de an, potrivit tradiției, a sosit vremea bilanțului. Înainte de a trage linie și de a aduna, să trecem în revistă performanțele.

Ca și în anii precedenți marii performeri ai boxului nostru în 1987 au fost juniorii. La

cele două importante competiții rezervate lor — Campionatele mondiale de la Havana (Cuba) și Balcaniada din orașul Patras (Grecia) — ei au cucerit medaliile de aur, numărîndu-se printre protagoniștii de elită ai întrecerilor. Remarcăm în primul rînd performanța de toată lauda izbutită de semimijlociul Franceis Vastag (Metalul Bocșa) care și-a înscris în palmaresul titlul de campion mondial la întrecerile de la Havana. El a confirmat astfel titlul de campion al Europei obținut anul trecut la

„europenele” din Danemarca, dovedindu-se una dintre marile valori ale pugilatului nostru actual. Menționăm că Vastag s-a aflat și printre cei 7 campioni balcanici ai reprezentării

Petre HENI

(Continuare în pag 2-3)

SUB REFLECTOR JOCURILE SPORTIVE

GALAȚI: HOCHEIUL ÎN FRUNTEA REALIZARILOR

În județul Galați hocheiul se bucură de un bun renume și, analizînd situația jocurilor sportive în acest județ, se cuvine să începem cu el. Clubul sportiv școlar nr. 2 este o veritabilă pepinieră, echipa sa de juniori I aflîndu-se pe primul loc în campionatul în curs, iar formația C.S.M. Dunărea, principala beneficiară, pe locul 4 în Divizia A, prima grupă valorică. Din loturile naționale fac parte 3 seniori și 10 juniori, aceștia din urmă contribuind din plin la promovarea echipei naționale în grupa A a C.E. de juniori. Sportivii formați și afirmați la Galați joacă la echipe bucureștene. Sport prioritar în Planul de dezvoltare al C.J.E.F.S. Galați, hocheiul — ramură pretențioasă — și-a făcut vad, cum se spune, secția de la Dunărea meriînd încadrarea în categoria „internațională”, cu avantajele și răspunderea ce-i revin de aici. Voleiul este și el în prim-

planul preocupărilor organelor sportive locale, secția de la C.S.U.-Rapid este și ea de nivel internațional, dar ocupă cu echipa feminină, un loc modest în Divizia A. Tot la acest nivel sint încadrate și popicele, formația de bază este echipa feminină de la Voința Galați, pe locul 4 în prezent în prima divizie. La nivel de performanță se mai practică handbalul care, deși prioritar, se zbate prin coada clasamentului (echipa feminină Otetul) în Divizia A sau în „B” (băieții de la C.S.U.-Rapid). Nici baschetul nu se ridică la nivelul exigențelor, formația masculină a C.S.U.-Otetul aflîndu-se în esalonul secund. Parcă ceva mai bine stă rugbyul (Victoria I.P.A. Tecuci în Divizia A II), tenisul masculin (C.S.M. Dunărea) și feminin (Dacia I.J.G.C.L.) și tenisul de masă, în care a debutat promițător Voința Galați.

este bună, dispunînd de obiective moderne (Sala Sporturilor, patinoar acoperit, arenă cu 6 piste, cu instalație automată de ridicare a popicelor, complex de tenis ș.a.), cadre de profesori și antrenori, numerice, care acoperă nevoile, unii harnici și competenți, cum ne-au fost recomandați tovarășii S. Kusu, S. Ciobotaru, C. Danilescu, C. Cojocaru, A. Anasasiu, A. Chirilă sau A. Panait. Structura organizatorică este, și la jocuri, chibzuit așezată, acoperînd, pe fluxul cluburilor sportive școlare — secții de mare performanță, procesul complex de la inițiere la jucători pentru loturile naționale. Biroul executiv al C.J.E.F.S. Galați a analizat în acest an fiecare din ramurile de care ne ocupăm în ancheta noastră. Iar cabinetul metodic (responsabil,

Mircea COSTEA

(Continuare în pag 2-3)



Campioană mondială la sol în 1983, campioană mondială cu echipa României în acest an la Rotterdam, multiplă medaliată cu aur la Jocurile Olimpice de la Los Angeles — 1984 și la Campionatele Europene de la Göteborg din 1985. Ecaterina Szabo s-a numărat, timp de mulți ani, printre cele mai bune gimnaste ale țării. În această toamnă, marea noastră gimnastă și-a înscris în palmaresul personal un nou succes: promovarea examenului de admitere la I.E.F.S. Iată-o fată în fața cu cleva dintre mai tînerele sale colege într-ale performanței: Aurelia Dobre, Camelia Voinea, Mirela Sidon, Augustina Bădca, Gabriela Potorac și Cristina Bontas

Foto: Aurel D. NEAGU



La sfîrsit de saptamină...

„LA MULȚI ANI!” ȚĂRII

Zilele acestui sfîrsit de decembrie au numărat și numără pînă la ultima filă a anului zeci și zeci de manifestări și competiții cu caracter omagial, toate dedicate anului 40 al Republicii. Aniversarea de la 30 Decembrie își are deci, firesc, și asemenea expresii de cinstire, întrecerile sportive constituind, în fapt, tot atîtea forme tinerești de a trăi bucuria propriilor împliniri sub semnele de împlinire ale patriei în anii luminosi ai socializmului.

Parcul Tineretului din Capitală va fi, duminică de la ora 10, din nou, un mare și multicolor teren polisportiv, organizatorii adresîndu-ne o caldă chemare de participare cît mai numeroasă la o amplă manifestare, gîndită și simțită ca o adevărată urare de „mulți ani” Republicii noastre dragi. Vom avea, astfel, prilejul de a face din suita atît de bogatului program de miine un cadru de multiplă exprimare a acestei urări aduse patriei socialiste, an de an mai tîrî și mai mîndră în toate cîte o alătuiesc sub stema ei de muncă, de existență și de conștiință.

Vești despre competiții sportive cu aceeași semnificație ne-au venit și din județul Olt (unde, duminică, se vor desfășura întreceri de volei, tenis de masă, popice și sah), și, din Bistrița-Năsăud (unde, de duminică pînă marți, vor avea loc jocuri ce vor fi răsplătite cu o cupă aniversară la volei), din Vrancea (unde, în cele două zile ale sfîrsitului de săptămînă, patru dintre sporturi își finalizează acțiunile dotate cu „Cupa 30 Decembrie”), din Dîmbovița (unde, la Tirgoviște, Moreni și Gălești, handbalul, tenisul de masă și șahul vor avea „zile pline” dedicate sărbătorii Republicii), din județele Prahova (unde, în fiecare oraș „duminică sportivă” se va realiza într-un fel omagial) și Brașov (unde sporturile de iarnă, aflate în plin sezon, programează un concurs de schi fond, pe o pîrtie din împrejurimile Branului).

HĂRNICIE ÎN MUNCĂ, PASIUNE PENTRU SPORT

(Urmare din pag. 1)

sport, de pildă, cum ne sugerează președintele Comitetului sindicatului, Grigore Nodis (înțelegem, prin felul în care vorbește, că se simte foarte apropiat de această activitate socială), chiar dacă aceasta nu atinge, deocamdată, cote spectaculoase, nu vizează, în principal performanța, ci rămîne cantonată în domeniul sportului pentru toți... Primează fotbalul cu campionate non-stop la nivelul secțiilor și sectoarelor (inclusiv ale celor de la Gălăuș și Hodoșa), și aceasta indiferent de sezon”, completează prof. Petrică Lăcătuș, președintele Consiliului orașenesc pentru educație fizică și sport, care ne însoțește, dar și alte ramuri, ca șahul și voleiul. Sportul mintii a făcut un prim pas spre ieșirea din anonimat, este frunțas pe județ. A rămas, însă, prezent și la nivel de masă, îndrăgît de tot mai mulți oameni ai muncii. Cît privește voleiul, din

dorința de a-l aduce cît mai în față, cei de la „Mureșul”, de acord cu cei de la „Toplițana”, asociația sportivă a întreprinderii de încălțăminte, au pus bazele, cu ani în urmă, a unei echipe feminine, acum în Divizia B, printre frunțasele seriei. Fotbalul a fost foarte aproape de Divizia C, într-un baraj cu Carpați Covasna. Pasionații susținători ai echipei (care dispune de toate condițiile pentru a depăși hotarele unui campionat județean) în frunte cu Al. Șas, care a activat și ca antrenor la Gălăuș, Francisc Corpos, Ludovic Ambruș și Vasile Kiss au convingerea că 1988 va fi mai fructuos, spre bucuria miilor de iubitori ai celui mai iubit dintre sporturi, oameni ai muncii din Toplița și din așezările vecine, Corbu și Bilbor, Sînceni și Moglănești, Sărmaș și Lunca Bradului.

În fine, să reținem și amănuntul că drumețiile, excursiile, concursurile de orientare turistică completează, plăcut și util, o activitate sportivă care

„Top 12” pentru juniori la tenis de masă

CĂLIN CREANGĂ ȘI MARIA BOGOSLOV — ÎNVINGĂTORI MERITUOȘI

Cea de a III-a ediție a competiției „Top 12” pentru juniori la tenis de masă, organizată de C.S.M. Cluj-Napoca, una din importanțele întreceri ale sezonului, a reunit și de această dată jucători fruntași, bine cunoscuți prin rezultatele obținute pînă acum, dar și cîțiva care s-au afirmat prin performanțele înregistrate în acest an. Drept urmare, au rezultat meciuri atractive, victoriile revenind sportivilor Călin Creangă (Sticla C.S.S. Bistrița) și Maria Bogoslov (Metalul C.S.S. Rm. Vlcea). Dacă tînrul bistrițean — cel mai tînr campion național al seniorilor a cedat un joc (la campionul balcanic al seniorilor, Daniel Cioca), în schimb Maria Bogoslov a avut un parcurs fără eșec, reușind în meciul decisiv să o depășească cu 2-1 pe Emilia Ciosu, veche rivală și prietenă la lotul național. Să mai consemnăm, în competiția masculină, „grupajul” realizat de C.S.M. Cluj-Napoca cu Z. Zoltan (2), Daniel Cioca (6) — cu, totuși, în-

succese și acolo unde n-ar fi trebuit — și T. Hettman. S-au mai evidențiat, de asemenea, R. Revisz, Eug. Simion, I. Mihalache. La feminin vom menționa, mai întîi, absența Otiliei Bădescu, inexplicabilă și fără circumstanțe atenuante, precum și faptul că jucătoarele de la lot și-au dovedit superioritatea, aflîndu-se pe primele locuri, în afara învingătoarei, în prim-plan situîndu-se, Emilia Ciosu, Adriana Năstase (cu o înfrîngere, totuși, surpriză, la Georgeta Cojocaru), dar și Mihaela Chiriță, Săndica Calcan ș.a. După cum ne spunea antrenorul federală Ella Constantinescu acest „turneu și-a realizat obiectivul, dar se simte nevoia ca el să-și găsească locul în program mai aproape de europene, putîndu-se astfel constitui într-un criteriu mai eficient de pregătire și selecție pentru cea mai importantă competiție a tenisului de masă juvenil”. (Em. F.)

REZULTATE: masculin — 1. C. Creangă (Sticla C.S.S. Bistrița), 2. Z. Zoltan (C.S.M. Cluj-Napoca), 3. R. Revisz (Sticla C.S.S. 2 Buc.), 4. S. Eugen (Sticla C.S.S. 2 I.J.P.I.S. Constanta), 5. I. Mihalache (Universitatea A.S.A. Craiova), 6. D. Cioca (C.S.M.), 7. H. Hettman (C.S.M.), 8. A. Căldare (Hidrotehnica C.S.S. C.M. Buzău), 9. C. Matei (C.S.M.), 10. V. Căluș (Sticla), 11. C. Neacsu (Energetica Slatina), 12. I. Chindriș (C.S.M.); feminin — 1. Maria Bogoslov (Metalul C.S.S. Rm. Vlcea), 2. Emilia Ciosu (Spartac C.S.S. 1 București), 3. Adriana Năstase (Juvetus MLMC București), 4. Mihaela Chiriță (Unirea Tricolor București), 5. Iulia Rîșcanu (Hidrotehnica), 6. Săndica Calcan (Hidrotehnica), 7. Daniela Mușetoi (Hidrotehnica), 8. Ana Maria Miron (C.S.M.), 9. Iuliana Copaci (Metalul), 10. Georgeta Cojocaru (C.S.S. I.P.C. Slatina), 11. Cristina Chindriș (C.S.M.), 12. Ramona Filip (C.S.M.).

SUB REFLECTOR, JOCURILE SPORTIVE

(Urmare din pag. 1)

prof. Ștefania Constantin, secretară a C.J.E.F.S., și prof. Anca Șarchisian, metodistă) organizează acțiuni pentru perfecționarea antrenorilor, iar o serie de mari unități economice (regionala C.F.R., I.E.E.L.I.F., I.A.C.M.R.S., I.J.G.C.L.) sau școlare (ex. Llc. Ind. nr. 1) sprijină, prin consiliile oamenilor muncii și comitetele sindicale, activitatea de performanță.

Comparînd prevederile anului 1987 cu ceea ce au realizat secțiile gălățene de jocuri sportive se poate spune că, excepțînd baschetul, obiectivele (locuri în clasament, sportivi promovați în loturi) au fost îndeplinite, pe alocuri chiar depășite, dar se impune observația că ele nu au fost prea îndrăznețe, iar calitatea unor sportivi de lot, cum a fost cazul voleiului, nu a corespuns. Interlocutorii noștri la documentarea pentru articolul de față, președintele C.J.E.F.S. — conf. univ. Florin Balaiș și secretarul de resort — prof. Marin Petrescu, Ioan Petre — președintele C.S.M. Dunărea, prof. Iulian Bratu — directorul C.S.Ș. 1, prof. Victor Ignat — directorul C.S.Ș. 2, prof. Nicolae Hoștiuc — vicepreședintele C.S.U., au fost de acord că în munca organelor de conducere colectivă a cluburilor și asociațiilor, a secțiilor, în activitatea profesorilor și antrenorilor, a sportivilor înșiși mai există manifestări de formalism și lipsă de responsabilitate, de indisciplină, că timpul de lucru și mijloacele materiale nu sînt judicios folosite în fiecare secție, că unii tehnicieni lucrează „după ureche”, pretinzînd că nu mai au nevoie de cabinetul metodic, că ei... știu totul, deși rezultatele îi dezic. S-au dat și exemple: M. Stanciu (handbal), P. Pavel, C. Tucemie și G. Grancea (tenis), V. Gheorghie (hochei) ș.a. Am înțeles că măsurile au fost stabilite cu prilejul deselor acțiuni de îndrumare și control întreprinse de Consiliul județean, că aplicarea a cam întîrziat, dar a venit timpul... bilanțului, la exigențele organului sportiv județean fiind cazul să se realizeze și organele locale ale departamen-

teilor cu atribuții. Stă în puterea activului sportiv — am fost asigurați — să lichideze neajunsurile și neîmplinirile, într-un timp relativ scurt, printr-o muncă și mai intensă, de o nouă calitate.

Sînt însă și cauze care nu mai depind de activul județului. Față de numărul și forța unităților economice din județ, numărul formațiilor de performanță la jocuri este infim, pentru că preferințele se îndreaptă cel mai adesea spre fotbal, indiferent nivelul și calitatea, și asta sub ochii organelor de specialitate ale departamentelor de resort. S-a mai evidențiat și faptul că nu este folosit integral timpul prielnic pregătirii în aer liber, toată lumea vrînd să rezolve totul în săli, inclusiv inițierea, ceea ce face ineficientă exploatarea acestor prețioase obiective în interesul marii performanțe. Acest lucru — s-a menționat — este încurajat chiar de unele federații, care au adus în săli competiții de mai mică importanță, ceea ce ar trebui reconsiderat.

Discuția cu factorii de răspundere ai sportului gălățean ne-a lăsat impresia tonică a unor împliniri viitoare și mai substanțiale în ce privește jocurile sportive. Le anunțăm de pe acum numărul copiilor, juniorilor și tinerilor promovați în loturile reprezentative, elemente de valoare, pentru a căror dezvoltare ulterioară nu se precupeștește nici un efort, a lături de grupul masiv de hocheiști aflîndu-se foarte multe fete, la volei, handbal, tenis și tenis de masă. Rămîne că timpul să confirme.

MÎINE — O REUNIUNE CU ALERGĂRI ECHILIBRATE

Înainte de finalul de stagionă, reuniunea programată mîine dimineață pe hipodromul din Ploiești cuprinde 8 alergări, printre protagoniști numărîndu-se și cei de valoare „a Bon, Melinte, Sorel, Hendorf, Recrut, Rubist, Craidon, Dedișel” iscusit. S-ar putea să vedem, însă, și alți valoroși trîpași înscriindu-se printre învingători, mai ales că lupta pentru titlul de campion con-

LA MANTINEI

● LOTUL DE JUNIORI (18 ani) a participat zilele trecute la un turneu în localitatea poloneză Nowy Targ, la care au mai fost prezente reprezentative de juniori a Poloniei, K.S. Podhale Nowy Targ și Ostrava (R.S. Cehoslovacă). După cum ne relatează tovarășul Petre Soare, conducătorul delegației, hocheiștii noștri juniori au avut o comportare foarte bună, cîștigînd toate cele trei meciuri susținute: 5-4 cu reprezentativa Poloniei, 12-0 cu Ostrava și 8-7 cu K.S. Podhale. Rezultate încurajatoare pentru lotul pregătit de antrenorii Stelian Rusu și Remus Bîanu, în vederea Campionatelor Europene de juniori, grupa A. Între cei mai buni jucători ai turneului s-au aflat portarul Viorel Radu și atacantul Zolt Antal.

● LOTUL DE TINERET (20 de ani) a susținut în Cehoslovacia trei partide amicale cu Lotul de juniori (18 ani) al țării gazdă.

Prima parte a fost câștigată de noi, în scorul de 1-0. Cehoslovacii au avut o bună parte din meciul nostru să-l câștige. Cel mai bun jucător a fost Dragomir.

● Prezența juniorilor, la rîndul meritului, un punct în războiul de zile odată cu mînași că am spunea răz...

● Divizia Iorică, proiectul primului meci al turneului finalitate. La B. DINAMO (10 iunie ora 9). SPORT CLU...

RETROSPECTIVE 1987 PERSPECTIVE

(Urmare din pag. 1)

zentaivei noastre la Balcania — da din Grecia: Petre Paraschiv (semimuscă), Adrian Mărcuș (muscă), Lucian Gheorghidă (cocos), Sorin Timofte (pană), Ion Dudău (semiușoară), Francisc Vasțag (semimijlocie) și Mihai Nițulescu (mijlocie mică).

Toate aceste performanțe remarcabile dovedesc, în primul rînd, că sportul cu mînuși nu duce lipsă de elemente talentate. O bună pregătire a acestora, munca pasionată și îndrumarea competentă, așa cum a înțeles să o desfășoare colectivul de antrenori al lotului național de juniori — Relu Auras (coordonator), Vasile Bala și Gheorghe Ene — reprezintă „marile secrete” ale succeselor obținute de tinerii noștri pugiliști la cele mai importante competiții internaționale la care au participat. În fața acestei realități, afirmațiile unor așa-zisi specialiști potrivit cărora „nu mai vin copii talentați la box” sînt de-a dreptul ridicole. Mulți tineri talentați sînt atrași de sportul cu mînuși, dar sînt puțini antrenorii care să deosebească talentul de non-talent și apoi să se priceapă să-l cultive...

Boxerii noștri seniori au rămas și în acest an în umbra juniorilor, deși, față de anii precedenți, un pas înainte a fost făcut. Principalul criteriu de apreciere l-au constituit, desigur, Campionatele Europene de la Torino. Faptul că în Italia au fost obținute 3 medalii de bronz față de numai una la ediția 1985 a „europenelor” nu are, totuși, darul să satisfacă. Ne obliga la mai multă valoare a unor dintre componentii formației noastre (Daniel Măeran, Daniel Dumitrescu, Adrian Amzăr, Ștefan Drișcu, Vasile Damian), cît și, nu în ultimul rînd, palmaresul general al reprezentativei României la campionatele europene: 87 de medalii dintre care 9 de aur, 25 de argint și 53 de bronz, palmares care ne situează pe locul 3 în ierarhia pugilistică continentală. Dacă obținînd medalia de bronz la Torino Adrian Amzăr (sportiv fără un palmares deosebit) a realizat o frumoasă performanță, medalia asemănătoare cucerită de fostul campion mondial de juniori Daniel Măeran nu s-a părut mai puțin strălucitoare. Surprinzătoare au fost înfrîngerile lui Daniel Dumitrescu, un talent autentic, încă înainte de a-și fi asigurat un loc pe podium ca și ale altor componente ai reprezentativei noastre. Este cert că 1987 nu a fost un an bun pentru o parte dintre boxerii seniori, în care au fost investite mari speranțe. Ne referim îndeosebi la fostul campion mondial de juniori Marcelică Tudoriu care, deși începuse bine anul, cîștigînd primul loc la categoria

cocos în desfășurată, a înțeles de înfrîngere l-au... pa pentru slab s-au c... mian și St... „Centura c... ne” și la o... le). E... nua... și s... tre... (St... de aur... tu...)

de... Gîndac... tivii rom... loc la ace... și. Cu... ese, după... absența lor... țional (în... sint repre... muscă” și... tegoriile... naționale d... lansat pe... Obreja și... cu frumoas... vian Stoica... București). Talentul și... nă, se par... mijloacilor... poate căli... niel Dumit... adevărat re... După ce... secretarul... rației

tă... mu... uaj... mo... trescu... Stoica... restii); s... Măeran... mitrescu... Giani Gor... chard Sila... re); semir... Vasțag (Me... locie mică... (Dinamo)... rul) și Petr... mișoara). A... Cușov (coc... Vrinceanu.

Dintr-o p... seama că... de mulți s... pabil de... cepție. O... o participan... nicie la an... face ca ac... completată... „cocos”) să... din sfera r... din 1987 și... 1988, unei r... pre... giu... urarea pe... cum în pre... turor pugili...

DIN NOU O MARE OCAZIE!

CIȘTIGURI DE EXCEPȚIE!

LOZUL ANULUI NOU

(emisiune specială limitată)



atribuie cîștiguri în
**AUTOTURISME „DACIA 1300”,
TELEVIZOARE COLOR, 50.000 LEI,
20.000 LEI, 10.000 LEI, 5.000 LEI ETC.**

**CIȘTIGURI SUPLIMENTARE DIN FOND SPECIAL
ACORDATE DE A.S. LOTO-PRONOSPORT**

NU UITAȚI CĂ EMISIUNEA ESTE LIMITATĂ!

ETI

are marl ș... mul lui titl... ce l-ar onc... el fiind l... de activit... Spectatorii... plus de atra... de la jocul... alergările II

UN SALT SPECTACULOS, DE... 11 PUNCTE!

Intr-o anchetă întreprinsă în rîndurile antrenorilor de Divizia A asupra echipelor-revelații ale turului campionatului, alături de Oțelul Galați, „Poli” Timișoara și A.S.A. Tg. Mureș, foarte mulți au indicat-o și pe Flacăra Moreni. Intr-adevăr, formația pregătită de Ion Nunweiller și Tânase Dima a realizat un apreciat sezon de toamnă. Evoluind bine în marea majoritate a partidelor Flacăra a ocupat, la capătul celor 17 etape, un apreciat loc 5 în clasament. Este meritul întregului colectiv, al conducătorilor, antrenorilor și jucătorilor care, laolaltă, au găsit căile și mijloacele creării unui climat propice de muncă, bazat pe o remarcabilă coeziune sufletească. La a doua apariție pe prima scenă fotbalistică a țării, Flacăra a făcut un salt spectaculos. Raportîndu-ne la turul campionatului trecut cînd se afla pe ultimul loc în clasament, cu numai 9 puncte agonisite, Flacăra a acumulat acum 20 de puncte, cu 11 mai mult față de perioada anului trecut!

Căror factori se datorează această redresare apreciabilă? În primul rînd, a fost substanțial îmbunătățit valoric lotul echipei, prin transferarea unor jucători cu experiență ca Butuful, Stănescu, L. Săndoi, Văidean, Nica și a tinerilor Dohot și G. Radu. Toți aceștia, alături de vechiul nucleu de jucători, au reușit să asigure mult doritul echilibru, pe toate planurile, în evoluțiile de ansamblu ale echipei. Un alt aspect, foarte important este acela legat de omogenitatea formației, cel doi antrenori menținînd, pe cît posibil același „11” de bază (Dohot - G. Radu, T. Ene, Butuful, Stănescu - Dragnea, D. Sava, Beldie, C. Pană - Văidean, Lala), ceea ce a făcut ca randamentul să crească vizibil de la meci la meci. „Am căutat să păstrăm o structură de bază a echipei - ne spunea antrenorul principal I. Nunweiller - chiar dacă unii dintre jucători au traversat și pe-

rioadă critice, cu randament ceva mai scăzut. I-am menținut, totuși, în formație, considerînd că numai așa putem deveni puternici și competitivi. Și, cred eu, am procedat bine, coeziunea și omogenitatea atîngînd un nivel corespunzător față de intențiile noastre”.

Elocvent este și faptul că în „catalogul” antrenorului principal al morenienilor doar Lala I. Ene, Nica, L. Săndoi și Tir-

la polul opus, s-au situat meciurile cu F.C. Olt, de la Moreni, și cu Steaua, la București.

Trăgînd linie și adunînd, putem afirma că Flacăra Moreni a constituit o plăcută surpriză în sezonul de toamnă, aducînd multe satisfacții suporterilor ei. Performanța ocupării locului 5 în clasament a fost posibilă grație unui climat propice de muncă, bazat pe disciplină și

5. FLACĂRA MORENI 17 8 4 5 20-18 20

- Puncte realizate pe teren propriu: 15 (a pierdut 2 p cu Dinamo și 1 p cu F.C. Olt); puncte obținute în deplasare: 5 (2 la Petrolul, cite unul la S.C. Bacău, C.S.M. Suceava și „U” Cluj-Napoca).
- Golgeterii echipei: Lala (1 din 11 m), Dragnea (3 din 11 m) - cite 5; Văidean, Beldie - cite 2; Nica, Marcu, Tîrchineci, I. Ene, Nistor, D. Sava - cite 1.
- Jucători fotosii: 20 - Dohot, D. Sava - cite 17; G. Radu 16; Beldie, Dragnea, Văidean, C. Pană (II) - cite 15; Butuful, Lala - cite 14; Nistor 13; I. Ene, N. Stănescu - cite 11; Tîrchineci, Marcu - cite 9; Nica, L. Săndoi - cite 8; Purdea 6; M. Pană - cite 2; Preda, Glăvan - cite 1.
- Media notelor echipei: 6,39; media notelor jucătorilor (pe baza a minimum 10 jocuri): 1. Văidean 6,96, 2. C. Pană 6,73, 3. Dragnea 6,70; cele mai mari note: 8,5 (C. Pană, etapa a 14-a), 8 (Dohot, G. Radu, I. Ene, Văidean, Lala, Dragnea, Nica - cite o dată).
- Cartonașe galbene: 13 (5 suspendări) - 7 jucători; cele mai multe: Butuful - 4.
- Cartonașe roșii: nici unul.
- A beneficiat de 5 loviturii de la 11 m - 4 transformate (Dragnea 3, Lala), una ratată (Dragnea); a fost sancționată cu un penalty - transformat.
- A expedit 197 de șuturi (126 „acasă”, 71 în deplasare), dintre care 84 pe poartă (52 „acasă”, 32 în deplasare).

chineci au primit calificativul satisfăcător, ceilalți jucători absolvind sezonul de toamnă cu un meritoriu „bine”. Această trecere cu calificative încurajatoare a „examenului” turului vine să sublinieze constanța și echilibrul în joc ale unei echipe care a realizat un bun parcurs de regularitate.

În altă ordine de idei, într-un clasament al comportării echipei, antrenorul I. Nunweiller aprecia că echipa pe care o pregătește l-a multumit în partidele susținute în deplasare cu Petrolul și „U” Cluj-Napoca, ca și în cele de pe teren propriu cu Universitatea Craiova, „Poli” Timișoara și Corvinul Hunedoara. În contrast,

modestie, precum și modul angajat în care jucătorii s-au integrat în antrenamente și jocuri. Drumul ascendent al echipei poate fi continuat și în returul campionatului. Dar, pentru ca acest deziderat să se împlinească, așa cum sublinia antrenorul I. Nunweiller, este de așteptat un și mai vizibil salt calitativ din partea lui D. Sava, M. Pană și Glăvan, jucători tineri, înzestrați, de reală perspectivă, care pot aduce un aport și mai substanțial în angrenajul echipei. Totodată, învățînd din greșeli, este cazul să se acorde o deosebită atenție creșterii dinamismului jocului, printr-un și mai mare travaliu la mijlocul terenului, care, implicit, să ducă la mărirea numărului acțiunilor ofensive, astfel ca, la finalizare, Flacăra să-și treacă la activ cît mai multe goluri înscrise în porțile adverse. Mai cu seamă că toți cei din prima linie (Văidean, Lala, C. Pană și Marcu) au apărut destul de rar sau chiar deloc pe lista marcatorilor. Ca să nu mai vorbim și de faptul că, în meciurile susținute în deplasare, eficacitatea a fost extrem de scăzută (numai 6 goluri) din totalul celor 20.

Avînd la conducerea tehnică un cuplu de antrenori pricepuți, cu mare experiență și cu tact pedagogic, Flacăra are suficiente argumente pentru a realiza, și în retur, un bilanț cel puțin la fel de fructuos ca și în sezonul de toamnă al actualului campionat.

Gheorghe NERTEA



Portarul Dohot respinge balonul din fața lui Coraș, sub privirile coechipierilor săi. (Fază din meciul Sportul Studențesc - Flacăra Moreni). Foto: Aurel D. NEAGU

DE VORBĂ CU FOTBALISTUL Nr. 1 AL ANULUI

(Urmare din pag. 1)

gătorul titlului de cel mai bun fotbalist al anului 1987. Cum ai primit vestea, Gică?

— Cu bucurie. Intotdeauna e bine cînd redobîndești o poziție pierdută. Am cîștigat în '85, am scăzut în '86, acum sînt din nou pe primul loc.

— Unii spun că nu ai jucat mai bine în '87 decît în '85. — Cred că greșesc. '87 a fost mult mai bun.

— Ți se reproșează uncori jocul individual.

— În anul care a trecut și mai ales spre final m-am simțit mult mai „obligat” tactic. Am depus eforturi de încadrare, deși nu pot renunța la calitățile individuale. Dacă tot le ai, e păcat... Mie îmi place să plec spre poartă adversă. Trec de un adversar de doi, și cînd ajung la al treilea, vreau să pasez. Din păcate, nu intotdeauna e cineva și la primire... Pe sprintul meu, Loti rămîne, normal, în urmă. Lăcătuș e cam departe, spre tușă... În ultima vreme îmi place cînd joacă Balint. El nu-și numără sprinturile și astfel nu mai ești singur. Sper să se

lege jocul și mai bine... Mai ales pentru performanța internațională.

— Apropo... Ce părere ai de necalificarea noastră pentru turneul final al Europei?

— Ne-a învins presiunea psihică. Aveam o singură variantă, victoria. Cu Spania am demonstrat de două ori că sîntem mai buni. Se spune mereu că la Viena, Spania a a marcat de trei ori, iar noi niciodată. De acord. Dar în timp ce spaniolii au avut trei variante la dispoziție - preliminarile abia începuseră -, noi am avut una singură. Impotriva spaniolilor, austriecii, care doreau victoria, au jucat la atac. Cu noi s-au masat în jumătatea proprie, o repriză întreagă. Sigur că tot ce spun eu acum ar putea să pară o scuza. Necazul rîstru al jucătorilor... În primul rînd - e mare pentru că aveam o echipă la vîrf - dar care, din păcate, s-a întimplat să nu fie chiar la vîrf tocmai la Viena...

— O să înceapă alte preliminare, pentru Mondial. Ce zici de grupă?

— N-ăș vrea să comentez grupa. Important e ca noi să creștem. Dacă echipa urcă, grupa contează mai puțin.

— Cum vezi echipa 1990?

— Sper să fiu și eu. Nu-mi place să fiu selecționer, chiar și pentru presă, dar pentru că în '90 am să mai îmbătrînesc cu doi ani, ajungînd, cum spuneți, la vîrsta lui Maradona '86, adică Mexic. mi-ăș permite să spun că putem conta și peste doi ani pe apărarea Stelei, cu Rotariu, pentru care am o mare admirație, deoarece știe de toate... plus Săndoi, care vine... La mijloc îl văd pe Lupescu, cu jocul lui limpede și foarte matur la 19 ani... ar mai fi Lupu, dar s-a cam oprit la... 20 de ani... aș vrea să intre și Goanță... n-am ce face... mie îmi plac jucătorii pentru care mingea nu e o povară... Aș vrea să cred că Mateuț, care mi-e și prieten, își va regăsi pașii din meciul cu Spania... dar pentru asta cred că ar trebui să joace mai puțin descoperit... să vină cu cite o surpriză, cu ceva neașteptat... cum știa, de pildă, să facă Beldeanu, ca să nu mai vorbesc de Balaclă...

— Și în față?

— În față e Lăcătuș, care merge ca spărgătoarele de gheață... n-are treabă, cum spun fotbalistii... Și va rog să mai adăugați un nume... La care, poate, vă așteptați mai puțin... dar simt eu că Scînteile are ceva de spus... Și bine ar fi să nu greșesc.

— Spuncai că nu-ți place calitatea de selecționer, dar iată că...

FOTBAL

Campionatul echipelor de speranțe

DINAMO ȘI VICTORIA, ÎN FRUNTE CU PUNCTAJ EGAL

Prima oară în întrecerea echipelor de speranțe la încheierea turului este ocupat de formația Dinamo București (antrenor Constantin Frățilă), care s-a aflat într-o pasionantă dispută cu echipa Victoria București (antrenor Gheorghe Timar), revelația actuală editii. Aceste două principale candidațe la titlul de campioană au pornit lansat, au mers „cap la cap”, cu un punctaj maxim pînă în etapa a 6-a, cînd a avut loc partida directă, cîștigată de dinamoviști cu 3-2. La această primă desprindere s-a adăugat și aceea din etapa a 10-a, moment în care Victoria a înregistrat a doua înfrîngere, 0-1 la Galați cu Oțelul. Finalul de stagionă a fost palpitant, Victoria reușind să refacă handicapul iar prin succesul din etapa a 17-a, de la Pitești, 2-1 cu F.C. Argeș a egalat-o la punctaj pe Dinamo, care în aceeași zi a obținut doar o remiză (3-3) în meciul cu F.C. Olt. Sprintul celor două echipe este argumentat cît se poate de elocvent de avansul de 10 puncte față de cea de-a treia clasată,

Steaua, fosta campioană nereușită să reediteze irumosul ei parcurs din ediția precedentă, elevii pregătiți de Bujor Hălmăgean angrenîndu-se acum într-o la fel de pasionantă dispută pentru treapta a treia a podiumului cu echipele Petrolul (antreno Camil Oprisan) și Universitatea Craiova (antrenor Petre Petculescu).

CLASAMENT

1. Dinamo	17	13	3	15	18	42
2. Victoria	17	14	0	3	37	42
3. Steaua	17	10	2	5	45	32
4. Petro ul	17	10	1	6	27	31
5. Univ. Cv.	17	9	2	6	42	29
6. Flacăra	17	8	2	7	30	26
7. F.C. Olt	17	7	4	6	24	25
8. F.C. Argeș	17	7	3	7	31	24
9. F.C.M. Braș	17	6	0	9	27	24
10. Sportul Stud.	17	6	5	6	26	23
11. S.C. Bacău	17	6	4	7	19	22
12. Oțelul	17	6	3	8	36	21
13. Corvinu	17	6	2	9	28	20
14. „Poli” Tim.	17	6	2	9	21	20
15. Rapid	17	6	0	11	29	18
16. „U” Cj.-Nap	17	4	3	10	17	15
17. C.S.M. Sv.	17	4	2	11	16	14
18. A.S.A. Tg. M.	17	3	2	12	14	11

O NOUĂ EDIȚIE A „CUPEI SPERANȚELOR” LA MINIFOTBAL

Între 6 și 10 ianuarie se va desfășura o nouă ediție a tradiționalei competiții de minifotbal „Cupa speranțelor”. Întrecerile vor avea loc pe două categorii de vîrstă: grupa I - jucători născuți după 1 august 1974, grupa a II-a - jucători născuți după 1 august 1975. Pe baza înscrierilor primite au fost alcătuite următoarele zone:

BISTRIȚA: F.C. Maramureș, Olimpia Satu Mare, Gloria Bistrița, Electromureș Tg. Mureș, C.S.S. Tg. Mureș, „U” Cluj-Napoca, Ștefă Turda, C.S.S. Luduș și Chimica Tîrnăveni.

BUHUȘI: C.S.S. Piatra Neamț, S.C. Bacău, Textila Buhuși, C.S.M. Borzești, Ancora Galați și Dumărea C.S.U. Galați.

BUZĂU: Oțelul Galați, Unirea Focșani, Progresul Vulcan București, Gloria Buzău, Vitorul Buzău și Chimistul Buzău.

DEVA: Unirea Alba Iulia, F.C. Bihor, Strungul Arad, Muregul Deva C.S.S. Sebeș, Inter Sibiu, U.T. Arad, Vagonul Arad și C.S.S. Gloria Arad.

ALEXANDRIA: Universitatea Craiova, C.S.S. Alexandria, F.C. Argeș, F.C. Olt, C.S.S. Slatina, Sportul Studențesc și C.S.S. nr. 1 București.

IASI: C.S.S. Botoșani, Politehnica Iași, C.S.M. Suceava, C.S.S. Suceava, C.S.S. Pașcani, C.S.S. Gheorghe Gheorghiu-Dej, C.S.S. Fălticeni și Metalul Botoșani.

LUGOJ: C.S.S. Timișoara, C.S.S. Lugoj, C.S.M. Lugoj, C.S.M. Reșița, C.S.M. Drobeta Tr. Severin, Politehnica Timișoara, C.S.S. Jimbolia și Someșul Satu Mare.

MEDGIDIA: F.C. Constanța, C.S.S. Medgidia, C.S.S. Călarăși, C.S.S. Galați, Progresul Brăila, C.S.S. Constanța, S.N. Constanța și Portul Constanța.

TG. JIU: C.S.S. Craiova, C.S.S. Tg. Jiu, Chimia Rm. Vilcea, Corvinu Hunedoara C.S.S. Drăgășani și Jiul Petroșani.

PLOPENI: F.C.M. Brașov, C.S.S. Aripil Pitești, C.S. Tîrgoviște, Viscofil București, Dinamo București, C.S.S. Curtea de Argeș, Metalul Plopeni și Vitorul București.

DIN DOSARELE COMISIEI DE DISCIPLINĂ

O dată cu fotbalul, Comisia de disciplină a luat și ea vacanță, nu înainte însă de a rezolva citeva cazuri care, din diferite motive, n-au putut fi luate în discuție mai devreme. Un astfel de caz a cărui soluționare a trebuit mereu să fie amînată din... septembrie și pînă acum, este cel al lui Marin Crăciun, antrenorul divizionarel C.C.F.R. B.T.A., care s-a făcut vinovat de mai multe abateri, printre care și atitudine irreverențioasă față de observatorul federal. Marin Crăciun a fost suspendat pe 6 luni. Și iată că numărul

antrenorilor care au avut... „treburile” la Comisia de disciplină în turul campionatului a ajuns la 33, iar cel al conducătorilor de cluburi și asociații la 27, unii dintre ei fiind aspru sancționați pentru abaterile comise. Iar dacă cel care se ocupă de educația fotbalistilor se prezintă ei INȘIȘI cu un astfel de „bilanț”, ne surprind mai puțin actele de indisciplină ale sportivilor. Logico nu?

● Vîntilă (Unirea Slobozia) s-a... abonat se pare, la Comisia de disciplină, lovindu-și din nou un adversar de data aceasta în meciul cu C.F.R. Pașcani într-un moment cînd jocul era oprit. Acum, el a primit 7 etape de suspendare. Să sperăm că Vîntilă n-are... ambiții și mai mari și că, din nefericire, se va cumînti.

● În meciul cu Victoria București, Pîrva (F.C. Argeș) a protestat vehement a o decizie a arbitrilor. Acesta, bineînțeles, n-a schimbat decizia. În schimb Pîrva a fost eliminat de pe teren și s-a ales, cu o etapă de suspendare. Pentru Pîrva, decl. campionatul se va relua cu o săptămîină mai tîrziu decît pentru ceilalți jucători ai „ul F.C. Argeș...”

Iack BERARIU

— E un simplu joc, la sfîrșit de an.

— Ce zici de Glasgow?

— Foarte greu. Dar sper să trecem. Cu condiția să nu primim gol acasă.

— Ce-ți dorești pentru anul care vine?

— Să rămîn pe unu, dar nu oricum. Aș vrea din tot sufletul ca nimeni să nu conteste acel loc. Și asta înseamnă ca și echipa să fie pe primul loc...

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO PRONOSPORTI INFORMEAZĂ

CÎȘTIGURILE TRAGERII LOTO 2 DIN 20 DECEMBRIE 1987: cat. 1: 4 variante 25% a 10.456 lei; cat. 2: 5 variante 100% a 4.403 lei; cat. 3: 1 variantă 25% a 1.101 lei; cat. 4: 1 variantă 100% a 3.485 lei; cat. 5: 44 variante 25% a 871 lei; cat. 6: 135.75 a 308 lei; cat. 7: 367.75 a 200 lei; cat. 8: 2.262,50 a 100 lei.

● **LOZUL ÎN PLIC** - cel mai popular sistem - oferă constant importante cîștiguri în bani și autoturisme, de unde și masiva participare care se înregistrează în permanență în întreaga țară. Răspunzînd interesului crescînd al participanților, precum și dorinței acestora de a-și amplifica și diversifica șansele, Administrația de Stat Loto-Pronosport lansează, periodic, emisiuni cu caracter limitat, care acordă cîștiguri suplimentare din fondul special al sistemului. O astfel de emisiune este și LOZUL ANULUI NOU, care urmează a

fi pusă în circulație în vinzare, la toate agențiile și vînzătorii volanți din rețeaua Loto-Pronosport. Un element de NOUȚATE de mare interes pentru participanți este acela că, pe lângă cîștiguri în numerar și autoturisme, se vor atribui și un mare număr de TELEVIZOARE COLOR. În felu acesta, gama posibilităților de valorificare a șanselor este considerabil lărgită, cu consecința deosebit de pozitivă în ceea ce privește avantajele celor care joacă. Ca de obicei, singura condiție a reușitei este participarea însă un plus de perseverență poate oferi, de data aceasta, satisfacții dintre cele mai mari. Nu uitați că, emisiunea fiind limitată se poate epuiza destul de repede! Punctele de vînzare vă vor sta la dispoziție cu aceeași sollicitudine, pentru a vă procura unul dintre cele mai frumoase daruri (LOZUL ANULUI NOU), dvs. și celor dragi.

JUCĂTOARELE NOASTRE
INVINGĂTOARE
LA TURNEUL DE TENIS
DE MASĂ DIN BULGARIA

Participând la turneul internațional de tenis de masă de la Pravăț (Bulgaria) — 16 echipe — cadetele noastre Iuliana Lazăr, Luminița Nica, Adina Anuța (antrenor Traian Anuța) au avut o foarte frumoasă comportare. Astfel, la simplu, finala a avut loc între Iuliana Lazăr și Luminița Nica, prima terminând învingătoare cu 2-0, în timp ce echipa noastră a pierdut pe locul secund, pierzând în finală la reprezentativa țării gazdă.

La începutul lunii ianuarie,
la Satu Mare

IMPORTANT TURNEU
INTERNAȚIONAL DE
BASCHET (junioare)

Activitatea competițională la baschet pe anul 1988 va fi inaugurată în țara noastră prin „Turneul țărilor socialiste”, întrecere care va reuni — între 5-7 ianuarie, în sala C.S.S. din Satu Mare — reprezentative de junioare ale Bulgariei, R. D. Germane, Poloniei, Ungariei și României (cu două echipe). Concomitent va avea loc — în localitatea Ottendorf din R.D. Germană — competiția similară rezervată juniorilor, la care va lua parte și selecționata țării noastre.

Pe gheață și pe zăpadă

LA VARȘOVIA s-a disputat meciul internațional amical de hochei pe gheață dintre echipa de juniori a Poloniei și o selecționată a orașului Riga. Hocheiștii sovietici au obținut victoria cu scorul de 11-0 (2-0, 4-0, 5-0).

CONCURSUL internațional de patină viteză de la Innsbruck a fost câștigat de sportivul austriac Michael Hadschieff, care a totalizat la polianță 168,394 puncte, urmat de coechinierul său Chris-

● PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT ●

AUTOMOBILISM ● Comitetul de organizare a „Marelui Premiu al Mexicului” — probă a Campionatului Mondial pentru Formula 1, a anunțat anularea cursei — programată la 5 iunie anul viitor — din motive financiare.

BASCHET ● Într-un meci contând pentru preliminariile Campionatului European (masculin), la Moscova, formația U.R.S.S. a întrecut cu scorul de 91-79 (43-25) echipa Franței. Cel mai bun jucător de pe teren a fost Homicius care a înscris 22 puncte.

CICLISM ● Turul Republicii

● **ANUL VIITOR** se va desfășura cea de-a 41-a ediție a competiției cicliste „Cursa Păcii” considerată, și pe drept cuvânt, cea mai importantă întrecere a ciclismului mondial amator. Vitoarea ediție se va desfășura între 9 și 23 mai. Ea va însuma 1900 km care vor fi parcursi în cadrul a 13 etape și un prolog. Startul se va da la Bratislava de unde cicliștii vor rula spre și prin Polonia și și vor încheia disputa la Berlin. ● **LA SEDIUL F.I.F.A.** s-a comunicat că cea de-a 5-a ediție a Campionatului Mondial pentru tineret (jucători până la 20 ani) va avea loc în 1989 în Arabia Saudită. Tot în 1989 se va mai desfășura un campionat mondial fotbalistic. Este vorba de primul Campionat Mondial în sală (formațiile vor fi alcătuite din câte 5 jucători) și va fi găzduit de Olanda.

● **UN SPORT** care nu mai ține seamă de condiții atmosferice favorabile și împiedicat de tradiție este hocheiul pe gheață care cucerește noi adăzuri chiar și în țări cu temperaturi, constant ridicate. Este și cazul Kuwait-ului în care au fost construite două patinoare artificiale. Încă din anul 1980. După doi ani au și fost constituite primele echipe prezente de antrenori suedezi. Dar nu doar atât aceste formații au și susținut jocuri amicale cu echipe din Canada și Suedia. ● **CAMPIONUL OLIMPIC** la maraton portughezul Carlos Lopez a decis să abandoneze activitatea competițională și după doar câteva

SPORTUL IN LUME

Ancheta agenției „China Nouă”:

TITLUL MONDIAL AL GIMNASTELOR ROMÂNE, PRINTRE
PRIMELE CINCI EVENIMENTE SPORTIVE ALE ANULUI 1987

BEIJING, 25 (Agerpres). — Cele mai importante evenimente sportive ale anului 1987 stabilite în urma unei anchete de Agenția „China Nouă” sînt următoarele. ● Noul record mondial la 100 m plat stabilit de canadianul Ben Johnson, la Roma, cu timpul de 9,83; ● Boxerul american de categoria grea Mike Tyson devine campion mondial în toate cele trei versiuni: WBA, WBC și IBF;

● **CÎȘTIGAREA TITLULUI MONDIAL PE ECHEPE, LA CAMPIONATELE DE GIMNASTICĂ DE LA ROTTERDAM, DE CĂTRE SELECȚIONATA FEMININĂ A ROMÂNIEI (AURELIA DOBRE, DANIELA SILIVAȘ, ECATERINA SZABO, EUGENIA GOLEA, CAMELIA VOINEA, CELESTINA POPA);** ● Steffi Graf (R.F.G.) cîștigă mastersul feminin la tenis; ● Echipa de fotbal F. C. Porto cucerește „Cupa Campionilor Europeni” și „Cupa intercontinentală”.

Cei mai buni sportivi

ROMA, 25 (Agerpres). — Ziarul italian „LA GAZZETTA DELLO SPORT” l-a desemnat pe Nikos Gallis, căpitanul echipei Greciei, campioană continentală în 1987, drept cel mai bun baschetbalist european al anului. Gallis s-a situat pe locul 1 în ancheta publicației italiene, cu 156 puncte, fiind urmat de iugoslavul Drazen Petrović — 86 puncte și de sovieticul Šarunas Marciulenis. Cea mai

tian Eminger — 169,932 puncte. În ultima zi a competiției, Eminger a terminat învingător în două probe: 1 500 m — 2:02,35 și 3 000 m — 4:17.

● **COMBINATA NORDICĂ** desfășurată la Strbske Pleso (Cehoslovacia) a fost cîștigată de schiorul sovietic Vasili Savin, cu un total de 434,8 puncte. Pe locurile următoare s-au clasat Alar Levandig (U.R.S.S.) — 428,7 puncte și Ingol. Gunther (R.D. Germană) — 425,6 puncte.

0 NOUĂ FEDERAȚIE
SPORTIVĂ INTERNAȚIONALĂ

BELFAST, 25 (Agerpres). — Recent a luat ființă o nouă federație sportivă internațională, cea de triaion avînd ca președint pe olandezul Van Zanten. Sediul federației va fi la Belfast, ca secretar general fiind numit John Calaghan. În prima ședință de lucru s-a născut și-a în programul competițiilor oficiale să fie înscrise două ramuri de triaion: prima pe distanțe scurte (înot — 1 500 m, ciclism — 40 km, alergare — 10 km) și ramura clasică (înot — 3 000 m, ciclism — 180 km și o probă de maraton — 42,195 km).

luni de mult mai mică sollicitare fizică, deși el a conținut totuși să alege zînic, s-a îngrășat cu 8 kilograme! Acest amănunt nu l-a împiedecat să revină asupra hotărîrii sale și să-și anunțe intenția ca anul viitor să se afe pe parcursul maratonului olimpic apărîndu-și titlul... ● **IN SCURTA VREMĂ** va fi inaugurat la Paris

RADAR

un muzeu al tenisului, la Roland Garros. ● **PENTRU EDIȚIA URMĂTOARE** a turneului final al Campionatului European de fotbal care se va desfășura în anul 1992, candidaează și Spania. Federația Iberică a și anunțat orașele care ar putea găzdui partida, Madrid, Sevilla, Bilbao, Gijon, Valencia, Valladolid și Zaragoza. Surpriza de desigur absența Barcelonei dintre aceste probabile gazde ale competiției. Explicația este însă aceea că în același an marele oraș catalan va găzdui Jocurile Olimpice de vară. ● **REPETATE SINUZITE** le-au făcut multe necazuri tenismanilor vest-germani Steffi Graf și Boris Becker. Tinăra jucătoare a decis să pună capăt acestei situații neplăcute și recent ea a suportat o intervenție chirur-

bună baschetbalistă europeană în 1987 a fost aleasă Caterina Polini (Italia).

BELGRAD, 25 (Agerpres). — Uniunea Europeană de Tenis de masă (ETTU) a dat publicității clasamentele pe anul 1987, în ierarhia feminină figurînd și tinăra sportivă română Otilia Bădescu, situată pe locul 7.

VIENA, 25 (Agerpres). — În urma unei anchete la care au participat antrenorii formațiilor din prima divizie, cel mai bun fotbalist austriac al anului 1987 a fost declarat Heribert Weber, liberoul echipei Rapid Viena, care a totalizat 33 puncte. Pe locurile următoare s-au situat Anton Polster (fost la Austria Viena, în prezent la

PE CÎND, UN NOU MECI KASPAROV — KARPOV?

La Sevilla s-a scris un nou capitol din lunga istorie a campionatelor mondiale de șah. După 983 de mutări făcute pe eșichier, în nouă săptămîni și 24 de partide, Garri Kasparov a respins asaltul lui Anatoli Karpov și păstrează titlul pentru încă trei ani. Un interludiu de liniște, contrastînd cu cel lăsat în urmă, cînd în tot atîția ani am avut 4 meciuri Karpov — Kasparov. Primul întrerupt, următoarele două cîștigate de actualul campion, ultimul încheiat la egalitate.

Desigur, este numai un fel de a spune că perioada ce urmează va scoate de pe afix acest campionat al lumii. Peste mai puțin de o lună, la 24 ianuarie, încep în Canada meciurile candidaților din ciclul următor, cu optimele de finală. Cunoscut fiind deja unul din „cel 8”, anume Karpov, care intră direct în sferturi.

Un comentator de la Sevilla a întrebare cu umor: de ce se mai fac aceste meciuri, dacă tot Kasparov și Karpov

0 NOUĂ FEDERAȚIE
SPORTIVĂ INTERNAȚIONALĂ

BELFAST, 25 (Agerpres). — Recent a luat ființă o nouă federație sportivă internațională, cea de triaion avînd ca președint pe olandezul Van Zanten. Sediul federației va fi la Belfast, ca secretar general fiind numit John Calaghan. În prima ședință de lucru s-a născut și-a în programul competițiilor oficiale să fie înscrise două ramuri de triaion: prima pe distanțe scurte (înot — 1 500 m, ciclism — 40 km, alergare — 10 km) și ramura clasică (înot — 3 000 m, ciclism — 180 km și o probă de maraton — 42,195 km).

gicală, de trei ore, într-o clinică la Weinhelm și acum se află în convalescență. Becker însă este din nou suferind și pină una, alta a anunțat că nu va lua parte, în luna ianuarie, la „internaționalele” Australiei. ● **DUPĂ TURUL CICLIST** feminin al Franței, care se bucură de multă popularitate, iată că și italienii sînt decisi să organizeze la rîndu-le un tur. Il Giro feminin va avea loc între 22 și 30 iunie pe un traseu de la Milano la Roma. ● **SPORT DEMONSTRATIV** la Jocurile Olimpice din 1992, bowlingul va debuta totuși, în exhibiție, la J.O. de anul viitor. Vor lua parte cite 12 jucători și 12 jucătoare din America, Asia, Europa și Coreea de Sud. ● **PENTRU CEA DE-A CINCEA EDIȚIE** a Supercrosului motociclist, desfășurat în Palatul sportului de la Bercy-Paris la începutul lunii decembrie a fost amenajată un traseu pentru care au fost utilizate 250 tone de pămînt și nisip! ● **ADRIAN DENTLEY** a devenit și el „recordman”. De fapt el este al 13-lea jucător profesionist de baschet care, în cadrul N.B.A., a obținut mai mult de 20 000 puncte. Lider al „recordmanilor” este, în continuare, Jabbar. ● **TRĂGĂTORUL MIKE TYMVIOS**, cîștigător al probei de skeet la Jocurile Mediteraneene de la Latakia, a fost declarat cel mai bun sportiv cipriot al anului 1987.

Romeo VILARA

In 1988
PRIMA
„CUPĂ MONDIALĂ”
LA ȘAH

● **BRUXELLES, 25 (Agerpres).** — Prima „Cupă Mondială” de șah se va desfășura începînd de anul viitor cu participarea a 24 de mari maeștri. În frunte cu campionul mondial Garri Kasparov, Anatoli Karpov, Mihail Tal, Liubomir Liubojevici, Nigel Short, Lajos Portisch, Jan Timman.

Primul turneu al competiției va avea loc într 2 și 27 aprilie, la Bruxelles și va fi urmat de turneele programate la Bilbao și Reykjavik. Intrecerea va dura pină în anul 1989, cînd se va stabili clasamentul final după turneele de la Rotterdam și Skeletta (Suedia).

● **BOMA, 25 (Agerpres).** — Fostul campion mondial de șah Anatoli Karpov a sosit la Roma, într-o scurtă vacanță, după meciul susținut la Sevilla cu actualul campion Garri Kasparov. Într-un interviu acordat presei italiene, Karpov a declarat că va participa la următoarele faze ale turneului candidaților și speră să se califice pentru a-l înfrîna din nou, peste trei ani, pe Kasparov, în meci pentru titlul mondial.

PE CÎND, UN NOU MECI KASPAROV — KARPOV?

vor juca în 1990 pentru titlu? Într-adevăr, cei doi super-campioni ai șahului sînt atît de distanțați valoric față de restul eșalonului fruntaș, încît un al cincilea meci între ei pare ușor de prevăzut. Numai că acum, în calea lui Karpov, pentru obținerea unui nou mandat de șalanger, vor sta mai multe obstacole.

Forțe noi s-au ridicat în șah și numele unor Short, Salov, Selrawan, alături de mai vechii Timman sau Iusupov, capătă tot mai mult credit în ochii specialiștilor.

Dar, chiar dacă vom mai avea același meci, repetat pentru a cincea oară, peste puțină vreme este foarte probabil ca întregul context al problemei să fie schimbat. În timp ce plesele albe și negre înaintau pe eșichierul celor doi „K” și acele ceasului de control anunțau crizele de timp, o comisie specială de la FIDE a și elaborat proiectul unui nou regulament al campionatului mondial. Se pare că turneele zonale și interzonale vor trece la arhivă ca fiind complet depășite. Așa cum li s-a repovățat mai de mult, ele nu permit o triere justă și eficace a competitorilor. Marele maes-

tru Lev Polugaevski, reprezentantul sovietic în comisie, propune o restructurare completă a sistemului, după următoarea formulă:

- a) desemnarea a 100 de concurenți pe baza listelor de clasificare „Elo” din ultimii trei ani;
- b) un turneu „open” general (în sistem elvețian) al acestora, pentru stabilirea primilor 36 competitori;
- c) meciuri între cei 36, stabilind pe primii 18;
- d) includerea acestor 18 concurenți, alături de alți 6 calificați direct, în turneele „Cupei Mondiale” ediția 1991—92;
- e) cîștigătorul „Cupei Mondiale” devine automat șalanger și dispută meciul pentru titlu, în 1993.

Pare complicat la prima vedere, în realitate este o notabilă simplificare a întregului sistem, care — în plus — exclude orice favoritism.

Deci, 100 de competitori intră în luptă pentru stabilirea unuia singur. Care va fi rezultatul? Cu același ușor putem răspunde: un al șaselea meci Kasparov — Karpov.

Radu VOIA

Fotbal meridiane

PREGĂTIRILE ECHEPEI SPANIEI

În vederea participării la turneul final al Campionatului European de fotbal programat în luna iunie a anului viitor în R.F. Germania, echipa Spaniei va susține trei jocuri de verificare: cu R.D. Germană (27 ianuarie, la Valencia) Franța (23 martie, la Bordeaux) și la 13 aprilie, la Madrid, cu o echipă ce

urmează să fie tabărită. Antrenorul Miguel Munoz a declarat că lotul pentru turneul final din R.F. Germania va fi definitivat la sfîrșitul lunii mai, după încheierea campionatului și eventuala participare a formației Real Madrid în fazele finale ale „Cupei Campionilor Europeni”.

C.M. 1994... IN ACTUALITATE!

Federația de fotbal din S.U.A. a solicitat în mod oficial organizarea turneului final al celui de-al 15-lea Campionat Mondial din 1994. Partidurile ar urma să se dispute în orașele Miami, Dallas, Chicago, Pasadena, Washington, Los Angeles și New York. După cum se știe, pentru găzduirea Campionatului Mondial de fotbal din 1994 și-au anunțat candidatură federațiile din Chile, Brazilia și Maroc. Așa cum se cunoaște ediția din 1990 va avea loc în Italia.

PERIPLUL VEDETEI ALGERIENE

Fotbalistul algerian Rabah Madjer, care a jucat în acest sezon la F.C. Porto, cîștigătoarea „Cupei Intercontinentale” va evolua începînd din luna ianuarie, la formația spaniolă Valencia, după care va juca pe o durată mai lungă la echipa Bayern München, anunțată agenția Prensa Latina. Contractul cu formația vest-germană a și fost semnat.

TURNEUL DIN LIBERIA

Turneul internațional disputat în capitala Liberiei, Monrovia, s-a încheiat cu victoria formației „Elephants”, din Cote d'Ivoire, care a întrecut în finală, cu scorul de 2-0 echipa liberiană „Lone Star”.